
Šolske stvari. 
Plača učiteljev od dvojne strani ogledana. 

Dandanes se pogostoma razpravlja vprašanje : ali 
so naši učitelji zares tako slabo plačani? Naj tudi jaz 
povem, kar vem; če se motim, naj se mi popravi. 

Kar je učiteljev na bolj novih šolah in pri malih 
farah, ti zares imajo pičle prihodke in res je živa po-
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t reba, da se jim vsaj toliko zboljša plača, da bi vsak 
vsaj 400 gold. na leto dobival. Kar je pa učiteljev pri 
večih farah, ti imajo vsaj večidel zdaj boljše prihodke, 
kakor bi jih imeli, ako bi se sploh reklo , naj učitelj 
ima po 400 gld. na leto. Mnogi učitelji na večih farah 
bi potem zgubo imeli, ker zdaj vendar pride marsikter 
z vsem skupaj na 600, tudi na 700 gol. na leto. 

Al naši gosp. učitelji se nadjajo še boljšega; veliko 
jih j e , ki mislijo, da jim ostane vsa sedanja bira (ko-
lektura), ki zadeva službo organista itd. 

Ko bi se učiteljem kar na enkrat toliko dalo ; bil 
bi vendar vsak nespameten , da bi 16 let po šolah 
hlače trgal, predno postane kaplan ali pa kak uradnik. 

Veliko se piše, kako da m a n j k a učiteljev. Kako, 
da jih je na enkrat zmanjkalo? Se niso 4 leta, ko sem 
jaz prosil gosp. Z a v a š n i k a , da bi mi dovolil stopiti 
v učiteljsko pripravnico; al ker sem se gospodu prestar 
zdel , je hudo zarenčal nad menoj , rekš i , da ima 40 
mladih učiteljev brez službe, pa bi še kakega tacega 
starega dedca v šolo jemal. Zdaj pa se že po dunaj
skih časnikih, kakor v „Gemeindezeitungu itd. pripo
veduje, da na Kranjskem manjka učiteljev zavolj slabe 
plače. *) Kam neki so šli tisti, ki jih je bilo pred leti 
toliko preveč? 

Jaz ne tajim nadlog nekterih naših učiteljev; al 
vprašam, kje pa dandanes ni nadlog? Ravno berem v 
„Laibacherici" razpisano službo okrajnega kirurga v Se
nožečah s 100 gld. letne plače. Spominjam se pa učitelja 
in mežnarja, v kterem seje govorilo v lanskih „r!ovicah", 
ki je s svojo ženico v 4 mesecih 35 estrajhov vina po 
srkal; ravno ta ga je letos sopet nabral 30 estrajhov v 
kolekturi; neki gospod iz Zagorja ga mu je že po 9y2 
gold. vedro plačeval; al on ga nič ne proda ter pravi, 
da mora ostati ves za dom. Al predno bode sv. Jurij , ga 
bo tudi že za dom zmanjkalo. Namesti da bi to vino 
prodal in kar bi skupil, za drugo leto obrnil , pa rajši 
leta sosede nadlegovat na posodo; ker mu pa nobeden 
posoditi noče, pa vpije, da mu ni živeti med takimi 
sosedi itd. Kdo tedaj je kriv, da je tak človek reven, 
kakor on sam ? Jaz mislim , če tak učitelj in mežnar 
kakor je ta, nabere 30 veder vina, 60 mernikov pšenice, 
20 mernikov prosd in ajde, vrh tega pa še zraven vsaki 
dan nekoliko si prisluži od Štiftanih maš, krstov itd., 
zraven tega pa ima tudi prosto stanovanje in drva; jaz 
mislim , da taki prihodki so boljši, kakor pa 400 gold. 
v denarjih. 

Pa vsaj imamo mi v deželnem zboru može, ki nas 
zastopajo tako, da so pravični na vsako stran, do njih 
ima ljudstvo vse zaupanje, — može take, ki dobro po
znajo pomoči za potrebno materijalno, pa tudi duševno 
stanje naših učiteljev, zraven pa tudi vedo, kako da je 
naš ubogi kmet z davki obložen, da ga tudi veliko več 
obkladati ne morejo. Nemčurska stranka našim učite-
teljem velik kos kruha ponuja le za t o , da bi se ona 
mogla vriniti v deželni zbor, da bi dobila večino. Al 
gorje nam vsem po tem! Al te nesreče se tudi ne bo
jimo: naj bo deželni zbor še desetkrat razpuščen, mi 
bomo pa desetkrat sopet tiste volili, do kterih imamo 
vse zaupanje, to je, naše narodne možake; oni poznajo 
stan našega revnega kmeta, pa tudi naših učiteljev. 
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*) To je gotova resnica. Vred. 


